
Аннотации к рабочим программам внеурочной деятельности

НАЧАЛЬНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Разговоры о важном
Программа курса внеурочной деятельности разработана с учѐтом рабочей программы воспитания. Это позволяет на практике соединить обучающую и воспитательную деятельность педагога, ориентировать еѐ не только на интеллектуальное, но и на нравственное, социальное развитие ребѐнка.
Это проявляется:
− в выделении в цели программы ценностных приоритетов;
− в приоритете личностных результатов реализации программы внеурочной деятельности, нашедших своѐ отражение и конкретизацию в рабочей программе воспитания;
− в интерактивных формах занятий для обучающихся, обеспечивающих их вовлечѐнность в совместную с педагогом и сверстниками деятельность.
Задачей педагога, работающего по программе, является развитие у обучающегося ценностного отношения к Родине, природе, человеку, культуре, знаниям, здоровью.
Педагог помогает обучающемуся в формировании его российской идентичности, интереса к познанию, осознанного отношения к своим правам и свободам и уважительного отношения к правам и свободам других; в выстраивании собственного поведения с позиции нравственных и правовых норм, в создании мотивации для участия в социально-значимой деятельности; в развитии у школьников общекультурной компетентности, умения принимать осознанные решения и делать выбор; в осознании своего места в обществе; в познании себя, своих мотивов, устремлений, склонностей; в формировании готовности к личностному самоопределению.
В основе определения тематики внеурочных занятий лежат два принципа:
соответствие датам календаря;
значимость для обучающегося события (даты), которое отмечается в календаре в текущем году.
В планируемых результатах каждого сценария внеурочного занятия выделяются нравственные ценности, которые являются предметом обсуждения: историческая память, преемственность поколений, патриотизм — любовь к Родине, доброта - добрые дела, семья и семейные ценности, культура России, наука на службе Родины.
Предметные результаты освоения программы внеурочной деятельности «Разговоры о важном» представлены с учѐтом специфики содержания предметных областей, к которым имеет отношение содержание курса внеурочной деятельности: русский язык, литературное чтение, иностранный язык, математика и информатика, окружающий мир, основы религиозных культур и светской этики, музыка, технология, физическая культура.

Функциональная грамотность
Рабочая программа курса внеурочной деятельности «Функциональная грамотность» для обучающихся 1-4-х классов составлена на основе Требований к результатам освоения

 (
10
)
программы начального общего образования ФГОС НОО и ориентирована на целевые приоритеты, сформулированные в рабочей программе воспитания.
Программа учитывает возрастные, общеучебные и психологические особенности младшего школьника.
Цель программы: создание условий для развития функциональной грамотности.
Целью изучения блока «Читательская грамотность» является развитие способности учащихся к осмыслению письменных текстов и рефлексии на них, использования их содержания для достижения собственных целей, развития знаний и возможностей для активного участия в жизни общества. Оценивается не техника чтения и буквальное понимание текста, а понимание и рефлексия на текст, использование прочитанного для осуществления жизненных целей.
Целью изучения блока «Математическая грамотность» является формирование у обучающихся способности определять и понимать роль математики в мире, в котором они живут, высказывать хорошо обоснованные математические суждения и использовать математику так, чтобы удовлетворять в настоящем и будущем потребности, присущие созидательному, заинтересованному и мыслящему гражданину.
Целью изучения блока «Финансовая грамотность» является развитие экономического образа мышления, воспитание ответственности и нравственного поведения в области экономических отношений в семье, формирование опыта применения полученных знаний и умений для решения элементарных вопросов в области экономики семьи.
Целью изучения блока «Естественно-научная грамотность» является формирование у обучающихся способности использовать естественно-научные знания для выделения в реальных ситуациях проблем, которые могут быть исследованы и решены с помощью научных методов, для получения выводов, основанных на наблюдениях и экспериментах. Эти выводы необходимы для понимания окружающего мира и тех изменений, которые вносит в него деятельность человека, а также для принятия соответствующих решений.

«Веселые старты»
Программа реализует спортивно-оздоровительное направление во внеурочной деятельности в 1-4 классах в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования.
Реализация внеурочной деятельности по спортивно-оздоровительному направлению
– это обучение школьников бережному отношению к своему здоровью.
В программу включено знакомство с различными подвижными играми. Игра – естественный спутник жизни ребенка, источник радостных эмоций, обладающий великой воспитательной силой.
Народные игры являются частью патриотического, эстетического и физического воспитания детей. У них формируются устойчивое, заинтересованное, уважительное отношение к культуре родной страны, создаются эмоционально положительная основа для развития патриотических чувств: любви к Родине; ее культуре и наследию.
Подвижные игры имеют и оздоровительное значение. Правильно организованные подвижные игры должны оказывать благотворное влияние на рост, развитие и укрепление костно-связочного аппарата, мышечной системы, на формирование правильной осанки детей.
Цели программы:
− создание наиболее благоприятных условий для формирования у младших школьников отношения к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижении успеха.
− приобщение к занятиям подвижными играми, использование их в свободное время на основе формирования интересов к определѐнным видам двигательной активности.
Задачи, решаемые в рамках данной программы:

· обеспечить двигательную активность младших школьников во внеурочное время;
· познакомить детей с разнообразием подвижных игр и возможностью использовать их при организации досуга;
· воспитывать у детей осознанное отношение к необходимости закаляться, заниматься спортом, есть овощи и фрукты, чтобы противостоять болезням;
· развивать: сообразительность, речь, воображение, коммуникативные умения, внимание, ловкость, инициативу, быстроту реакции, и так же эмоционально чувственную сферу;
· воспитывать культуру игрового общения, ценностного отношения к играм как наследию и к проявлению здорового образа жизни.

«Профминимум»
Рабочая программа курса внеурочной деятельности «Профминимум» для обучающихся 4-х классов составлена на основе Требований к результатам освоения программы начального общего образования ФГОС НОО и ориентирована на целевые приоритеты, сформулированные в рабочей программе воспитания.
В современном мире существует большое количество видов труда. Ориентация в этом океане человеческих занятий является важнейшим звеном социальной адаптации ребенка.
Формирование интереса к профессии начинается с сообщения учащимся новых знаний, организации практической деятельности.
Цель курса: формирование представлений обучающихся о разнообразии профессий и значимости труда в жизни человека.
Задачи:
· расширять знания детей о мире профессий и профессиональных качествах, в доступной форме знакомить с содержанием различных профессий;
· углублять знания о том, что люди должны делать и знать, чтобы научиться определѐнной профессии;
· стимулировать отрицательное отношение к лени и небрежности в труде и учѐбе;
· воспитывать	уважительное	отношение	к	людям	различны	профессий	и результатам их труда.
У учеников могут быть сформированы коммуникативная, этическая, социальная, гражданская компетентности и социокультурная идентичность.
Занятия, проводятся в активной форме: игры, дискуссии, конкурсы, викторины, с элементами творчества и самостоятельного поиска знаний. Это способствует формированию учебно-познавательных мотивов, потребности в творческой деятельности, развитию кругозора у учащихся.

Мир профессий
Работа по программе внеурочной деятельности «Мир профессий» позволит педагогу реализовать эти актуальные для личностного развития учащегося задачи. Сегодня профессионалу любой сферы деятельности необходимо владеть набором универсальных навыков, поэтому программа ориентирована на всех школьников вне зависимости от профиля (направленности) предполагаемой будущей профессии.
Цель: формирование у обучающихся знаний о мире профессий и создание условий для успешной профориентации младших школьников в будущем.
Задачи курса:
образовательные:
· расширять у детей представления о разнообразии профессий на основе характерных трудовых процессов и результатов труда, представлении о структуре труда (цель, мотив, материал, трудовые действия, результат);

· расширять знания детей о родных людях, их профессиях, значимости их труда в семье и обществе;
· активизировать в речи слова, родовые понятия и видовые обобщения, связанные с темой, учить выражать свое отношение к той или иной профессии.
воспитательные:
· воспитывать в детях чувство уважения к труду взрослых;
· расширять кругозор, уточнять представления об окружающем мире, создать положительную основу для воспитания социально-личностных чувств;
· воспитывать физические, психологические, социальные качества, необходимые для полноценного развития личности.

Проектно-исследовательская деятельность
Важность реализации программы обусловлена особенностью проектно- исследовательской деятельности, которая лежит в основе развития современного мира, является залогом общественного прогресса и важным условием индивидуального развития человека Жизнь современного общества устроена таким образом, что любые более или менее серьезные изменения связаны с успешной реализацией разнообразных проектов и исследований — в науке, творчестве, бизнесе, в быту. Поэтому, чтобы школа по-настоящему стала «учительницей жизни», важно учить школьника основам проектно- исследовательской деятельности Цель обучения: помощь ребенку в освоении основ организации и осуществления собственной проектно-исследовательской деятельности, а также в приобретении необходимого опыта для работы над индивидуальным исследованием или проектом. Этот опыт будет необходим ему в старшей школе, вузе и — в перспективе — во взрослой самостоятельной жизни.
Задачи программы: помочь школьнику более глубоко изучить интересующую его область гуманитарных наук, а также приобрести важные социальные навыки, необходимые для продуктивной социализации и гармоничного вхождения в современный мир: навык самостоятельного осмысления актуальных исследовательских или практических задач, включающий умение видеть и анализировать проблемы, которые необходимо решить, умение детально прорабатывать и реализовывать способы работы с ними, умение планировать собственную работу и самостоятельно контролировать продвижение к желаемому результату; навык генерирования и оформления собственных идей, облечения их в удобную для распространения форму, востребованный в настоящее время людьми многих творческих профессий; навык уважительного отношения к чужим взглядам и идеям, оформленным в работах других людей, других авторов — владельцев интеллектуальной собственности; навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания собственной точки зрения, ответов на вопросы сверстников и взрослых, убеждения других в своей правоте, продвижения своих идей; навык работы со специализированными компьютерными программами, техническими приспособлениями, библиотечными фондами и иными ресурсами, с которыми может быть связана проектно-исследовательская деятельность школьника. Кроме того, работа школьника над проектом или исследованием будет способствовать и развитию его адекватной самооценки.

«Истоки»
Целью программы является развитие у обучающегося ценностного отношения к Родине, природе, человеку, культуре, знаниям, здоровью.
Педагог помогает обучающемуся решить следующие задачи:
· в формировании его российской идентичности;
· в формировании интереса к познанию;

· в формировании осознанного отношения к своим правам и свободам и уважительного отношения к правам и свободам других;
· в выстраивании собственного поведения с позиции нравственных и правовых норм;
· в создании мотивации для участия в социально-значимой деятельности;
· в развитии у школьников общекультурной компетентности;
· в развитии умения принимать осознанные решения и делать выбор;
· в осознании своего места в обществе;
· в познании себя, своих мотивов, устремлений, склонностей;
· в формировании готовности к личностному самоопределению.

Занимательная математика
Программа «Занимательная математика» направлена на формирование у школьников мыслительной деятельности, культуры умственного труда; развитие качеств мышления, необходимых образованному человеку для полноценного функционирования в современном обществе. Особенностью курса является занимательность предлагаемого материала, более широкое использование игровых форм проведения занятий и элементов соревнования. В процессе логических упражнений обучающиеся практически учатся сравнивать объекты, выполнять простейшие виды анализа и синтеза, устанавливать связи между понятиями, предлагаемые логические упражнения заставляют детей выполнять правильные суждения и приводить несложные доказательства. Упражнения носят занимательный характер, поэтому они содействуют возникновению интереса у обучающихся к мыслительной деятельности.
Цель обучения: развитие у школьников математических и творческих способностей; навыков решения задач с применением формальной логики (построение выводов с помощью логических операций «если - то», «и», «или», «не» и их комбинаций); умение планировать последовательность действий; овладение умениями анализировать, преобразовывать, расширять кругозор в областях знаний, тесно связанных с математикой. Основной целью должно стать формирование такого стиля мышления, который должен сочетать аналитическое мышление математика, логическое мышление исследователя, конкретное мышление физика и образное мышление художника.
Задачи:
· привитие интереса к математике как науке;
· расширение кругозора обучающихся в различных областях математики;
· развитие мотивации к собственной учебной деятельности;
· развитие	умения	делать	доступные	выводы	и	обобщения,	обосновывать собственные мысли;
· уметь применять полученные знания в повседневной жизни;
· развивать	умение	последовательно	описывать	события	и	выполнять последовательность действий;
· обучить решению логических задач;
· научить решать задачи с геометрическим содержанием;
· научить решению и составлению задач-шуток, магических квадратов;
· научить обобщать математический материал;
· воспитывать умение сопереживать, придти на помощь.

«Школьный театр»
Программа направлена не на создание из ребенка «универсального актера», а на воспитание из него жизненно адаптированного человека психологически готового к различным стрессовым ситуациям, она помогает ребенку самосовершенствоваться, используя театральную игру как инструмент. Театральная игра для детей должна стать и

удовольствием, и развлечением, а на самом деле – инструментом решения конфликтов, способствующим взаимопониманию и самораскрытию.
Основной целью программы является обеспечение эстетического, интеллектуального, нравственного развития воспитанников: воспитание творческой индивидуальности ребенка, развитие интереса и отзывчивости к искусству театра и актерской деятельности.
Цель будет достигнута при решении следующих задач:
создание условий для воспитания и творческой самореализации раскованного, общительного ребенка, владеющего своим телом и словом, слышащего и понимающего партнера во взаимодействии;
воспитание и развитие внутренней (воля, память, мышление, внимание, воображение, подлинность в ощущениях) и внешней (чувства ритма, темпа, чувства пространства и времени, вера в предлагаемые обстоятельства) техники актера в каждом ребенке;
совершенствование игровых навыков и творческой самостоятельности детей через постановку музыкальных, театральных сказок, кукольных спектаклей, игр-драматизаций, упражнений актерского тренинга;
знакомство с историей и развитием театрального искусства: развитие познавательных интересов через расширение представлений о видах театрального искусства.

ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Разговоры о важном
Рабочая программа данного учебного курса внеурочной деятельности разработана на основе Требований к результатам освоения программы начального общего образования ФГОС ООО и ориентирована на целевые приоритеты, сформулированные в рабочей программе воспитания.
Цель курса: формирование взглядов школьников на основе национальных ценностей через изучение центральных тем – патриотизм, гражданственность, историческое просвещение, нравственность, экология.
Основные задачи:
· воспитание активной гражданской позиции, духовно-нравственное и патриотическое воспитание на основе национальных ценностей;
· совершенствование    навыков   общения   со   сверстниками	и коммуникативных умений;
· повышение общей культуры обучающихся, углубление их интереса к изучению и сохранению истории и культуры родного края, России;
· развитие	навыков	совместной	деятельности	со   сверстниками,	становление качеств, обеспечивающих успешность участия в коллективной деятельности;
· формирование культуры поведения в информационной среде.

Функциональная грамотность
Рабочая программа учебного курса «Функциональная грамотность» для обучающихся 5-9 классов составлена на основе Требований к результатам освоения программы основного общего образования ФГОС ООО и ориентирована на целевые приоритеты, сформулированные в рабочей программе воспитания. Реализация курса способствует осуществлению главной цели воспитания – полноценному личностному развитию школьников и созданию условий для их позитивной социализации.
Реализация программы предполагает использование форм работы, которые предусматривают активность и самостоятельность обучающихся, сочетание индивидуальной и групповой работы, проектную и исследовательскую деятельность,

деловые игры, организацию социальных практик. Таким образом, вовлеченность школьников в данную внеурочную деятельность позволит обеспечить их самоопределение, расширить зоны поиска своих интересов в различных сферах прикладных знаний, переосмыслить свои связи с окружающими, своѐ место среди других людей. В целом реализация программы вносит вклад в нравственное и социальное формирование личности.
Методическим обеспечением курса являются задания разработанного банка для формирования и оценки функциональной грамотности, размещенные на портале Российской электронной школы (РЭШ, https://fg.resh.edu.ru/) и портале ФГБНУ ИСРО РАО (http://skiv.instrao.ru/), материалы из пособий «Функциональная грамотность. Учимся для жизни» (17 сборников) издательства «Просвещение», а также разрабатываемые методические материалы в помощь учителям, помогающие грамотно организовать работу всего коллектива школьников, а также их индивидуальную и групповую работу.


«Инфознайка»
Рабочая программа курса внеурочной деятельности «Информатика. Яндекс» для 7-8 классов разработана в соответствии с основными положениями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования и ориентирована на целевые приоритеты, сформулированные в рабочей программе воспитания.
Основная цель курса — формирование компетенций поколения, готового жить в современном информационном обществе, насыщенном средствами хранения, переработки и передачи информации на базе быстро развивающихся информационных технологий.
Умея работать с необходимыми в повседневной жизни вычислительными и информационными системами, человек приобретает новое видение мира.
Основная задача курса - обеспечить овладение учащимися не только основами знаний о процессах получения, преобразования и хранения информации, но и раскрыть на этой основе учащимся роль информатики, значение информационных технологий, а также основ программирования в формировании современной научной картины мира.
Основным предназначением данного курса является получение школьниками представления о сущности информационных процессов, рассматривать примеры передачи, хранения и обработки информации в деятельности человека, живой природе и технике, классификация информации, выделять общее и особенное, устанавливать связи, сравнивать, проводить аналогии и т.д. Это помогает ребенку осмысленно видеть окружающий мир, более успешно в нем ориентироваться, формировать основы научного мировоззрения.
Изучение данного курса содействует дальнейшему развитию таких умений, как: критический анализ информации, поиск информации в различных источниках, представление своих мыслей и взглядов, моделирование и прогнозирование процессов, организация собственной и коллективной деятельности.
Для участников образовательного процесса представлен онлайн-сервис Яндекс.Учебник (Информатика(.
Обучающиеся имеют доступ в личный кабинет, где сохраняются их результаты и видят задания, выданные учителем.
Для учителя сформированы готовые сценарии уроков, которые состоят из презентации, методических указаний, заданий для ученика, домашнего задания. Онлайн- сервис предоставляет возможность организовать текущий и итоговый контроль.

Ваш выбор
Рабочая программа курса внеурочной деятельности «Ваш выбор» для учащихся 8 классов разработана в соответствии с основными положениями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования и ориентирована на целевые приоритеты, сформулированные в рабочей программе воспитания.
Цель курса: оказание помощи в профессиональном самоопределении, выборе профессии.
Задачи:
· раскрыть возможности психологической науки в приобретении профессии;
· сформировать представление о механизме и путях приобретения профессии;
· обучить	практически,	применять	знания	о	мире	профессий,	уметь ориентироваться на рынке труда.

В результате выполнения данного курса учащиеся должны:
· знать сущность и содержание следующих понятий: психологические особенности личности, самоопределение, профессиональные интересы и склонности, способности, классификация, типы и подтипы профессий, профессиограмма, профессиональная пригодность, карьера, этапы построения карьеры, личный профессиональный план, адекватная самооценка,  профпригодность, рынок труда;
· уметь раскрывать психологические особенности своей личности, выявлять свои способности и профессиональные интересы, определять соответствие выбранной профессии своим способностям, личностным особенностям и запросам рынка труда, работать с профессиограммами, ориентироваться в типах и подтипах профессий, составлять личный профессиональный план и мобильно изменять его, разработать этапы своей профессиональной карьеры.

Математика: подготовка к ОГЭ
Рабочая программа внеурочной деятельности по математике составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования и ориентирована на целевые приоритеты, сформулированные в рабочей программе воспитания.
Программа «Математика: подготовка к ОГЭ» позволит систематизировать и углубить знания учащихся по различным разделам курса математики: арифметике, алгебре, статистике и теории вероятностей, геометрии.
В данном курсе также рассматриваются нестандартные задания, выходящие за рамки школьной программы: графики с модулем, кусочно-заданные функции, решение нестандартных уравнений и неравенств и др. Знание этого материала и умение его применять в практической деятельности позволит школьникам решать разнообразные задачи различной сложности и подготовиться к успешной сдаче экзамена.
Каждое занятие, а также все они в целом направлены на то, чтобы развить интерес школьников к предмету, познакомить их с новыми идеями и методами, расширить представление об изучаемом в основном курсе материале, а главное, рассмотреть интересные задачи.
Этот курс предлагает учащимся знакомство с математикой как с общекультурной ценностью, выработкой понимания ими того, что математика является инструментом познания окружающего мира и самого себя.
Цель курса: систематизация знаний и способов деятельности учащихся по математике за курс основной школы, подготовка обучающихся 9 класса к основному государственному экзамену по математике; успешная сдача ОГЭ.
Задачи курса:
· формирование познавательных и логических УУД: способствовать формированию «базы знаний» по алгебре, геометрии и реальной математике, позволяющей беспрепятственно оперировать математическим материалом вне зависимости от способа проверки знаний; научить правильной интерпретации спорных формулировок заданий; развить навыки решения тестов; научить максимально эффективно распределять время, отведенное на выполнение задания; подготовить к успешной сдаче ОГЭ по математике;
· формирование регулятивных УУД: умение ставить перед собой цель – целеполагание, как постановку учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно; планировать свою работу - планирование – определение последовательности промежуточных целей с учетом конечного результата; составление плана и последовательности действий; контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений и отличий от эталона; оценка - выделение и осознание учащимся

того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения;
· формирование коммуникативных и личностных УУД: формировать умение слушать и вступать в диалог; воспитывать ответственность и аккуратность; участвовать в коллективном обсуждении, при этом учиться умению осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной и письменной форме; смыслообразование т. е. установлению учащимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом, другими словами, между результатом-продуктом учения, побуждающим деятельность, и тем, ради чего она осуществляется, самоорганизация.

Русский язык: подготовка к ОГЭ
Программа курса внеурочной деятельности «Русский язык: подготовка к ОГЭ» составлена на основе ФГОС ООО, Программы внеурочной деятельности МБОУ СОШ №1. Особенности рабочей программы курса по направлению деятельности: обеспечение подготовки учащихся к прохождению государственной итоговой аттестации по русскому
языку в форме ОГЭ в 8 и 9 классах.
Программа предполагает формирование способности комплексно использовать знания по орфографии, синтаксису, пунктуации, лексике, словообразованию, морфологии, стилистике.
Цель курса: развитие связной речи, повышение орфографической и пунктуационной грамотности учащихся.
Задачи курса:
· выработать навыки комплексного анализа текста;
· совершенствовать навыки работы над изложением и сочинением;
· сформировать навыки комплексного	использования знаний	по всем разделам русского языка (в рамках школьной программы);
· обогатить словарь школьника;
· развивать устную и письменную речь;
· работать над содержательной стороной слова;
· активизировать познавательные интересы, развивать творческие способности и мышление;
· формировать	навыки,	обеспечивающие	успешное	прохождение	итоговой аттестации.

История моей малой родины
Программа внеурочной деятельности «История моей малой родины» призвана обогатить знаниями об историческом прошлом нашего края, культурных традициях прошлого и настоящего, воспитывать школьников на примерах мужества, героизма и мудрости, развивать интеллектуальные и творческие способности учащихся, воспитывать чувства гражданственности и патриотизма. Программа направлена на создание условий для развития личности ребѐнка; развитие мотивации к познанию и творчеству; приобщение учащихся к общечеловеческим ценностям; создание условий для творческой самореализации личности ребѐнка; взаимодействие с семьѐй.
Цель: развитие нравственно-патриотических чувств, формирование патриотического сознания учащихся через краеведческую деятельность:
· воспитание интереса и бережного отношения к историческим и культурным ценностям родного края;
· воспитание любви к природе родного края;
· формирование гражданского самосознания, чувства гордости за достижение земляков;

· стремление	к	творческой	деятельности	по	изучению,	сохранению,	и приумножению материальных и духовных ценностей родного края.
Задачи:
· расширить и углубить знания учащихся об истории своей семьи, села, края;
· формировать знания, умения, навыки в краеведческой работе,
· содействовать гармоничному развитию личности;
· совершенствовать духовные и физические потребности;
· формировать жизненную самостоятельность и деловые качества,
· формировать гуманное отношение к окружающей среде и любовь к родному краю.


Мир профессий
Программа курса внеурочной деятельности «Мир профессий» обеспечивает знакомство с разнообразием профессий на уровне начального общего образования, обеспечивает условия для исследования способностей обучающихся применительно к рассматриваемой профессии, расширяет представления учащихся о социо-культурных особенностях и значении для общества профессий человека.
Цель программы – ознакомление с миром профессий, их социальной значимостью и содержанием; развитие познавательных способностей учащихся на основе создания максимально разнообразных впечатлений о мире профессий.
Задачи программы:
· познакомить обучающихся с разнообразием мира профессий;
· развивать интерес к трудовой и профессиональной деятельности у младших школьников;
· содействовать	приобретению	обучающимися	желания	овладеть	какой-либо профессией;
· формировать положительное отношение к труду и людям труда.
При этом средствами данной программы целенаправленно создаются условия для развития у обучающихся познавательных процессов, речи, эмоциональной сферы, творческих способностей, формирования учебной деятельности.

Шаги в профессию
Программа внеурочной деятельности «Шаги в профессию» помогает расширить представления обучающих о мире профессий и научить их исследовать свои способности применительно к рассматриваемой профессии.

Данная программа является интегративной. Разнообразие организационных форм и расширение интеллектуальной сферы каждого обучающегося обеспечивает рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение формы взаимодействия со сверстниками и взрослыми в познавательной деятельности.
Цель: формирование учебно-познавательных мотивов у учащихся, возможность испытать себя в приближенной к реальности ситуации. Формирование целостного знания, потребности в творческой деятельности, развитие интеллектуальных и творческих возможностей обучающегося.
Задачи:
· расширить представление обучающихся о мире профессий;
· научить	учащихся	исследовать	свои	способности	применительно	к рассматриваемой профессии;
· развивать творческие способности обучающихся;
· развивать речевую деятельность;
· приобщить учащихся к работе со справочной и энциклопедической литературой.

Моя будущая профессия
Программа курса внеурочной деятельности «Моя будущая профессия» по духовно- нравственному направлению разработана для обучающихся 9 классов в соответствии с новыми требованиями ФГОС ООО.
Программа «Моя будущая профессия» направлена на расширение кругозора обучающихся по профориентации и создание условий для формирования личностных качеств.
Цель: формирование профориентационной компетентности подростков путем включения в процесс профессионального самоопределения учащихся за счет специальной организации их деятельности, включающей получение знаний о себе, о мире профессий.
Задачи:
· активизация внутренних психологических ресурсов учащихся для формирования умения составлять и корректировать свою профессиональную перспективу;
· овладение школьниками информацией о мире профессий, путях, условиях их получения, состоянии рынка труда.
Спортивные игры
Программа «Спортивные игры» призвана сформировать у обучающихся устойчивые мотивы и потребности в бережном отношении к своему здоровью и физической подготовленности, в творческом использовании средств физической культуры в организации здорового образа жизни. В программе представлены доступные для обучающихся упражнения, способствующие овладению элементами техники и тактики спортивных игр, развитию физических способностей.
Цель программы внеурочной деятельности «Спортивные игры»: укрепление здоровья, физического развития и подготовленности обучающихся, воспитание личностных качеств, освоение и совершенствование жизненно важных двигательных навыков, основ спортивной техники избранных видов спорта.
Цель конкретизирована следующими задачами:
· пропаганда	здорового	образа	жизни,	укрепление	здоровья,	содействие гармоническому физическому развитию обучающихся;
· популяризация спортивных игр как видов спорта и активного отдыха;
· формирование у обучающихся устойчивого интереса к занятиям спортивными играми;
· обучение технике и тактике спортивных игр;
· развитие физических способностей (силовых, скоростных, скоростно-силовых, координационных, выносливости, гибкости);

· формирование у обучающихся необходимых теоретических знаний;
· воспитание моральных и волевых качеств.

[bookmark: _GoBack]
